

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Almanya	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Ocak	1,0	-1,9
10:00	Almanya	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Ocak	-0,8	-0,6
12:30	EB	Sentix Yatırım Güven Endeksi	Mart	-3,0	4,2
18:00	ABD	New York Fed 1 Yıl Vadeli Yıllık Enflasyon Beklentisi (%)	Subat		3,1

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD ve İsrail ile İran arasında devam eden gerilim ile birlikte petrol fiyatlarının 2022'den bu yana en yüksek seviyelerine gelmesi piyasalarda oldukça sert satışlara yol açıyor. Savaşın ikinci haftasına girerken Asya endeksleri bir kez daha Güney Kore ve Japonya hisseleri öncülüğünde düşüyor. ABD ve Avrupa vadelerinde de negatif seyirler izliyoruz. Petrol fiyatlarında Cuma başlayan yükseliş ABD spot endekslerinin de günü negatif tamamlamasına neden olurken, Dow Jones %0,94, SP500 %1,33 ve Nasdaq %1,59 değer kaybetti.

Yükselen jeopolitik tansiyonun etkisiyle dolar haftaya güçlü başladı. Dolar endeksi 99,3 seviyelerine yükselirken, ABD tahvilleri bir kez daha satış baskısı altında kaldı. Bu görünümle birlikte 2 yıllık tahvil faizi %3,60, 10 yıllık tahvil faizi ise %4,18 seviyelerine çıktı. Cuma günü ABD'de açıklanan veriler işgücü piyasasında zayıflamaya işaret etti. Şubat ayında tarım dışı istihdam 55 bin artış beklentisine karşılık 92 bin kişi azaldı. İşsizlik oranı %4,4'e yükselirken, işgücüne katılım oranı geriledi. Özel sektör istihdamında 86 bin, kamu tarafında ise 6 bin kişilik düşüş yaşandı. Ayrıca önceki iki aya ilişkin istihdam seviyesinde toplam 69 bin kişilik aşağı yönlü revizyon yapılması dikkat çekti. Zayıf gelen istihdam verilerine karşın Orta Doğu'da yaşanan gerilimler fiyatlamalar üzerinde daha belirleyici olmaya devam ederken, verilerin Fed'e yönelik indirim beklentilerine etkisi sınırlı kaldı. Fed cephesinden gelen açıklamalar da kısa vadede faiz indirimi beklentilerini baskılamaya devam etti. Cleveland Fed Başkanı Hammack, enflasyonun hala yüksek olduğunu ve politika duruşunu değiştirmek için erken olduğunu belirtirken, Boston Fed Başkanı Collins de faiz indirimi için daha net dezenflasyon kanıtları görmek gerektiğini ve bunun muhtemelen yılın ikinci yarısına kalabileceğini ifade etti. Fed üyelerinin bu hafta itibarıyla mart toplantısı öncesi sessizlik dönemine girmiş olması nedeniyle yönlendirme tamamen veri akışına bağlı olacak. Bu hafta ABD'nin veri akışında enflasyon rakamları öne çıkıyor. Çarşamba açıklanacak şubat TÜFE ve Cuma günü açıklanacak ocak PCE verileri, FOMC öncesi son beklentileri şekillendirecek. Avrupa tarafında ise daha sakin bir gündem beklenirken, bugün Almanya'dan gelecek sanayi üretimi ve Euro Bölgesi için açıklanacak Sentix yatırımçı güven endeksi verileri takip edilecek. EURUSD paritesi 1,1570 seviyelerinde işlem görüyor.

BIST100 endeksi, geçtiğimiz haftanın son işlem gününde bankacılık hisseleri öncülüğünde satış baskısı altında kaldı. BIST100 günü %2,19 kayıpla 12.792 puandan tamamlarken, endekste işlem hacmi 143,9 milyar TL olarak gerçekleşti. Yeni haftaya başlarken dolar/TL 44,08 seviyelerinde seyrediyor. Türkiye'nin 5 yıllık CDS primi ise 258 seviyelerine çıkarak risk primindeki artışın sürdüğüne işaret ediyor. Küresel jeopolitik gelişmelerin ve artan oynaklığın yurt içi varlık fiyatlamaları üzerindeki etkisi yakından izlenirken, bu hafta TCMB'nin gerçekleştirileceği PPK toplantısı da para politikasının mevcut belirsizlik ortamında nasıl konumlanacağını göstermesi açısından kritik önem taşıyor.

Güçlenen dolar ve yükselen tahvil faizleri kıymetli madenleri baskılamakta, ons altın 5.130\$, ons gümüş ise 84,50\$ civarında işlem görüyor. 2022'deki Rusya-Ukrayna savaşından bu yana ilk kez 119\$ seviyesini aşan Brent petrol 110,5\$ çevresinde hareket ediyor. Bitcoin ise 68.000\$ seviyelerinde bulunuyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1606–1,1653 aşağı yönde 1,1507–1,1470 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3368-1,3469, aşağı yönde 1,3284–1,3262 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 5.195\$–5.370\$, aşağı yönde 5.015\$–4.913\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 84,52\$–87,98\$, aşağı yönde 79,66\$–77,98\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.146\$–2.181\$, aşağı yönde 2.029\$–1.999\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.649\$–1.713\$, aşağı yönde 1.578\$–1.473\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAU/EUR:** yukarı yönde 4.598€–4.673€, aşağı yönde 4.338€–4.194€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 76,17€–79,33€, aşağı yönde 69,22€–67,31€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,2000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,1506 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ

dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı

verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Hazine'nin nakit gelirleri şubat ayında 1 trilyon 386 milyar lira, giderleri de 1 trilyon 479 milyar lira olarak gerçekleşti.
- SPK, Borsa İstanbul pay piyasalarında açığa satış yasağı ile kredili sermaye piyasası işlemlerinde öz kaynak oranının esnetilmesine ilişkin tedbirlerin uygulanma süresinin 13 Mart 2026 seans sonuna kadar uzatıldığını duyurdu.
- 'Ekrem İmamoğlu Çıkar Amaçlı Suç Örgütü' davasının ilk duruşması bugün Marmara Ceza İnfaz Kurumları Yerleşkesinde bulunan duruşma salonunda görülmeye başlanacak. 402 sanığın yargılanacağı duruşmada ilk olarak kimlik tespitlerinin yapılması ve iddianame özetinin okunması ardından ise sanık savunmalarının alınması öngörülmüyor.
- Ticaret Bakanlığı, "bölgedeki gelişmeler ve tedarik süreçlerine yansımaları dikkate alınarak, tarım sektöründe üreticilerin maliyetlerinin artmasını önlemek ve bu suretle gıda ürünlerinde herhangi bir fiyat artışının önüne geçmek amacıyla, gübre sektöründe arz güvenliğini teminen üre cinsi eşya için gümrük vergilerinin sıfırlanacağını" bildirdi.

Avrupa

- Avrupa İstatistik Ofisi'nin (Eurostat) nihai verilerine göre, Euro Bölgesi'nde mevsimsellikten arındırılmış GSYH, 2025'in dördüncü çeyreğinde üçüncü çeyreğe kıyasla %0,2 arttı. Euro Bölgesi'nde GSYH, yılın son çeyreğinde bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla %1,2 yükseldi. Eurostat'ın daha önce açıkladığı Euro Bölgesi öncü verilerinde çeyrek bazda %0,3 büyümeye öngörülmüştü.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Isabel Schnabel, ECB'nin para politikası açısından hâlâ iyi bir konumda olduğunu açıklarken, İran savaşının yukarı yönlü enflasyon riskleri yarattığı konusunda uyarıda bulundu. Schnabel, enflasyon beklentilerinin sabit kalmaya devam etmesi halinde geçici bir enflasyon aşımının büyük bir önem taşımadığını vurguladı. Bununla birlikte, merkez bankasının enerji fiyatı şokunun kalıcılığını yakından izlemesi gerektiğini de sözlerine ekledi. Pandemi sonrası dönemden çıkarılan derslere dikkat çeken Schnabel, ECB'nin bu süreçte son derece temkinli adımlar atması gerektiğinin altını çizdi.
- Slovakya Başbakanı Robert Fico, Druzhba boru hattı üzerinden petrol akışının yeniden başlatılması için AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen ile görüşeceğini açıklarken, Ukrayna'ya verilecek devasa AB kredisini bloke etme tehdidinde bulundu. Slovakya ve Macaristan, Ukrayna'nın ocak ayı sonunda Rus saldırıları sonucu hasar gördüğünü iddia ederek durdurduğu Druzhba boru hattı akışının siyasi nedenlerle geciktirildiğini savunuyor.

ABD

- ABD'de şubat ayında tarım dışı istihdam 55 bin kişilik artış beklentilerinin aksine 92 bin kişilik düşüş kaydetti. İşsizlik oranı da şubat ayında beklentilerin üstünde kalarak %4,4'e yükseldi. İş gücüne katılım oranı ise bu dönemde %62,1'den %62,0'ye indi. Şubat ayında özel sektör istihdamında 86 bin kişi, kamu sektörü istihdamında ise 6 bin kişilik düşüş yaşandı. Özel sektör istihdamı altında sanayi sektörü istihdamı 25 bin kişi, hizmet sektörü istihdamı ise 61 bin kişi düşüş kaydetti. Önceki iki ayın istihdam değişimine ilişkin yapılan revizyon toplamda 69 binlik düşüşe işaret etti. 2025 Aralık ayı istihdam artışı 65 bin düşüşle 48 binlik artıştan 17 binlik düşüşe revize edilirken, ocak ayına ilişkin istihdam artışı 130 binden 126 bine revize edildi. Ortalama saatlik kazançlar aylık bazda beklentilerin üstünde %0,4 artarken, kazançların yıllık bazda artış hızı %3,8'e yükseldi.
- ABD'de ocak ayı perakende satışlar aylık bazda %0,2 daralarak %0,3'lük beklentiden daha sınırlı bir düşüş gösterdi. Otomotiv hariç perakende satışlar ise değişim göstermeyerek beklentiye paralel gerçekleşti.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı birinci çeyrek büyümeye tahminini %3,0'ten %2,1'e indirdi.
- ABD'de tüketici kredileri, ocakta 8,05 milyar dolarla beklentilerin altında artış kaydetti. Tüketici kredileri ocakta yıllıklandırılmış olarak da %1,9 arttı.
- Cleveland Fed Başkanı Beth Hammack, enflasyonun hâlâ çok yüksek olduğu bir ekonomide para politikasının duruşunu değiştirmek için yakın zamanda bir ihtiyaç görmediğini söyledi. Hammack, "Temel senaryoma göre, enflasyonun düştüğüne ve iş gücü piyasasının daha fazla istikrar kazandığına dair kanıtlar görene kadar politikanın oldukça uzun bir süre sabit tutulması gerektiğini düşünüyorum" dedi. Ancak aynı zamanda "başka senaryoları da hayal etmek kolay, bu nedenle faiz oranları açısından iki yönlü riskler görüyorum" diye ekledi.
- Boston Fed Başkanı Susan Collins, enflasyonun %2 hedefine doğru daha fazla ilerlemesine bağlı olarak para politikasında gevşeme ihtimalinin değerlendirilebileceğini, ancak şu aşamada faiz oranlarını değiştirmeye yönelik acil bir ihtiyaç görmediğini söyledi. Collins, federal fonlama hedef faiz aralığında bir gevşemeyi desteklemek için, hâlâ yüksek seyreden enflasyonun hedefe doğru ilerlediğine dair "açık kanıtlar" görmek isteyeceğini söyledi. Collins'e göre bu durum "muhtemelen" ancak yılın ikinci yarısında gerçekleşebilir. Collins ayrıca görünümünde "kayda değer ekonomik belirsizliğin sürdüğünü ve bunun Orta Doğu'daki çatışmalar gibi son jeopolitik gelişmelerle daha da arttığını" belirtti. Bununla birlikte "temel senaryom oldukça ılımlı-güçlü ekonomik büyümenin devam ettiği, iş gücü piyasası koşullarının görece dengeli olduğu ve tarifelerin etkisinin azalmasıyla birlikte yılın ilerleyen dönemlerinde dezenflasyonun yeniden başladığı bir görünüm içeriyor" dedi.
- Kansas City Fed Başkanı Jeff Schmid, yapay zekânın ortaya çıkışının bazı işletmelerin işe alımları duraklatmasına yol açtığını düşündüğünü, buna karşın yaşanan nüfusun işgücü piyasasında gerçek bir yapısal değişim yarattığını söyledi.
- ABD Gümrük ve Sınır Muhafaza birimi, Trump yönetiminin Uluslararası Acil Ekonomik Güçler Yasası'na dayandırarak uyguladığı tarifeler kapsamında yaklaşık 166 milyar dolarlık gümrük vergisi tahsil edildiğini açıkladı. Birim, söz konusu vergilerin iadesinin teknik olarak hemen gerçekleştirilemeyeceğini belirtti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD Başkanı Donald Trump, tartışmalı "SAVE Act" seçmen yasaı Kongre'den geçene kadar önüne gelen hiçbir yasal düzenlemeyi onaylamayacağını açıklayarak yasama sürecini kilitleme tehdidinde bulundu. Cumhuriyetçilerin liderliğindeki Temsilciler Meclisi'nden şubat ayında geçen ancak yine Cumhuriyetçilerin kontrolünde olmasına rağmen Senato'da zorlu bir süreçle karşılaşan SAVE America Act, Kasım ayındaki ara seçimlerde oy kullanmak için kayıt yaptıranların vatandaşlık belgesi ibraz etmesini zorunlu kılyor, gerekli belgeler olmaksızın seçmen kaydı yapan seçim görevlilerine yönelik ağır hapis ve para cezaları öngörüyor.

Asya

- Çin Dışişleri Bakanı Wang Yi, bu ay Cumhurbaşkanı Xi Jinping ile Donald Trump arasında gerçekleşmesi beklenen ve büyük merakla beklenen zirvenin öngününde, ABD-Çin diyalogunun küresel çapta zararlı sonuçlar doğurabilecek yanlış hesapların önüne geçmek açısından hayati önem taşıdığını açıkladı.
- Açıklanan resmi verilere göre, Çin'in altın stokları şubat ayında 30 bin ons artış göstererek toplamda 74,22 milyon onsa ulaştı. Veriler, Kasım 2024'te başlayan kesintisiz birikim sürecinin 16. ayına girdiğini teyit etti.
- Çin Ulusal İstatistik Bürosu'nun açıkladığı verilere göre, şubat ayında tüketici fiyat endeksi (TÜFE) yıllık bazda %1,3 yükseldi. Bu oran, %0,8'lik artış beklentilerini aşarken, ocak ayındaki %0,2 artışın ardından en güçlü toparlanma olarak kaydedildi. Aylık bazda fiyatlar Şubat'ta %1 artış göstererek %0,5'lik piyasa beklentilerini geçti. Gıda ve enerji fiyatlarındaki dalgalanmaları dışlayan çekirdek TÜFE ise yıllık bazda %1,8 artarak Mart 2019'dan bu yana en yüksek seviyeye ulaştı. Çin'in üretici fiyat endeksi (ÜFE) ise yıllık bazda %0,9 oranında gerileyerek piyasaların beklediği %1,2'lik düşüşün ve ocak ayında kaydedilen %1,4'lük gerilemenin altında kaldı.
- Çin'de ekonomi yönetimi, ABD Başkanı Donald Trump'ın tarife politikaları ve siyasi adımlarının dış belirsizlikleri artırdığı bir dönemde iç piyasayı ve tüketimi güçlendirmeye, yüksek kaliteli kalkınmaya ve inovasyon kapasitesini artırmaya yönelik tedbirler alacağını bildirdi.
- Japonya'da enflasyondan arındırılmış işçi ücretleri ocak ayında son 13 ayın ilk artışını kaydetti. Çalışma Bakanlığı tarafından açıklanan verilere göre, reel ücretler ocak ayında bir önceki yılın aynı dönemine göre %1,4 oranında artış göstererek ekonomistlerin %0,9'luk artış beklentisini geride bıraktı
- Japonya Ticaret Bakanı, istikrarlı enerji tedarikinin sağlanması için tüm seçeneklerin masada olduğunu açıkladı. Bakan, artan enerji fiyatları karşısında benzin fiyatlarına üst sınır uygulanmasının da değerlendirileceğini belirtti.

Dünyadan

- Uluslararası Enerji Ajansı (UEA) Başkanı Fatih Birol, piyasalarda yeterli miktarda petrol olduğunu belirterek, "UEA üyesi ülkelerle yaptığım görüşmelere ve mevcut piyasa koşullarına dayanarak, tüm seçeneklerin masada olduğunu, ancak bu aşamada toplu bir eylem planı olmadığını söyleyebilirim" dedi. Petrolün 80 doların üzerine çıkmasının geçici ve lojistik aksamadan kaynaklı olduğunu anlatan Birol, küresel çapta petrol arz kısıtı olmadığını vurguladı.
- Truth Social hesabından açıklama yapan Trump, "İran ile koşulsuz teslim olma dışında hiçbir anlaşma yapılmayacaktır" ifadelerini kullandı.
- ABD yönetimi, Körfez bölgesinde savaş riskini de kapsayan deniz ticaretini güvence altına almak amacıyla 20 milyar dolarlık denizcilik reasüransı planını duyurdu. Planın Orta Doğu'da faaliyet gösteren Amerikan ve müttefik şirketleri desteklemesi ve ticarete güveni artırması hedefleniyor.
- İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, bölgedeki askeri gerilimi düşürebilecek kritik bir açıklama yaparak, komşu ülkelerden bir saldırı gelmediği sürece bu ülkelere yönelik operasyonların durdurulacağını duyurdu. Daha sonra yaptığı bir açıklamada Pezeşkiyan, komşu ülkelere yönelik saldırıların askıya alındığı yönündeki yorumların "düşman tarafından çarpıtıldığını" savundu. Pezeşkiyan, misilleme hakkının saklı olduğunu vurguladı.
- Tahran rafinerisine yönelik saldırının ardından İran Devrim Muhafızları Ordusu, İsrail'in stratejik öneme sahip Hayfa petrol rafinerisini hedef aldığını duyurdu.
- Birleşik Arap Emirlikleri'nde (BAE), hava savunma sistemlerinin engellediği bir saldırı sonucu düşen şarapnellerin Foz petrol bölgesinde yangına yol açtığı bildirildi.
- Suudi Arabistan Savunma Bakanlığı, ülkenin doğusundaki el-Harc kentinde bulunan Prens Sultan Hava Üssü'ne fırlatılan 2 balistik füze ile ülkenin güneydoğusundaki Şeybe petrol sahasına düzenlenen 4 insansız hava aracı (İHA) saldırılarının hava savunma sistemleri tarafından engellendiğini duyurdu.
- Kuveyt Petrol Şirketi, İran'ın ülkeye yönelik tekrarlayan saldırıları nedeniyle ham petrol üretimi ve rafineri faaliyetlerini ihtiyati olarak düşürdüğünü açıkladı.
- İran'da Uzmanlar Meclisi, ABD-İsrail'in 28 Şubat'taki hava saldırısında öldürülen Ali Hamaney'den sonra liderlik makamına oğlu Mücteba Hamaney'in "ezici oy çoğunluğuyla" seçildiğini duyurdu.
- Irak'ta günlük petrol üretiminin, ABD-İsrail'in İran'a yönelik saldırılarından sonra yaklaşık %60 düştüğü bildirildi.
- ABD yönetiminin, İsrail'in İran'daki petrol depolarına düzenlediği hava saldırılarının kapsamından rahatsızlık duyduğu iddia edildi.
- Uluslararası Para Fonu (IMF) Başkanı Kristalina Georgieva, bir sempozyumda Orta Doğu çatışmasının küresel ekonomi üzerindeki risklerine dikkat çekti. Georgieva, petrol fiyatlarındaki %10'luk artışın yıl boyunca sürmesi halinde küresel enflasyonu 40 baz puan yükselteceği uyarısında bulundu. "Orta Doğu'daki yeni çatışmayla birlikte direncin yeniden sınıdığını görüyoruz" diyen Georgieva, ithal edilen petrol ve doğalgaz tesislerinin hasar gördüğünü ve kesintilerle karşı karşıya kaldığını vurgulayarak enerji güvenliğinin en öncelikli endişe haline geldiğini belirtti.
- Financial Times'ın haberine göre G7 ülkeleri, enerji piyasalarında yaşanan dalgalanma ve yükselen fiyatlar karşısında ortak petrol rezervlerinin kullanıma açılmasını değerlendirmeye hazırlanıyor.
- Trump, ekonomik yaptırımları artırdığı Küba'nın çok yakında düşeceğini savundu. Trump, Küba ile olası bir anlaşma süreci için Dışişleri Bakanı Rubio'nun devreye gireceğini söyledi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.